

# 打赢环境污染防治攻坚战

## 高新区强力攻坚水污染防治

### 计划提前1年实现“十三五”水环境质量目标

**本报讯** (记者吴学清)5月7日,高新区住建环保局工作人员就辖区北湛河水污染治理设计与设计单位进行沟通,确保设计方案具体可行,使经过治理后的河水达到地表三类水质标准。

北湛河是该区境内一条河流,长约10公里,两岸生活垃圾和养殖等生活、生产污水多排向河中。

据该区住建环保局局长吴浩介绍,作为环境污染防治攻坚战的重要组成部分,该区十分重视水污染防治攻坚,提出今年基本完成北湛河治理工作,

2019年完成辖区全部黑臭水体的垃圾清理工作,并提前1年实现“十三五”水环境质量目标,全面改善辖区水生态环境质量。

该区严格落实镇(街道)、相关部门、排污单位等的水污染防治攻坚责任,坚持目标导向,注重标本兼治,重点保护“好水”,改善“差水”;通过工业污染防治、城镇污水处理及配套管网建设、雨污分流管网改造、畜禽养殖整治、农业面源治理、生态补水、水系连通等综合措施,从根本上改善水环境质量;严格落实各项环保法律法规,对偷排偷

放、伪造监测数据和不正常运行治污设施等违法行为依法严惩,同时坚持公众参与,强化社会监督,形成水污染防治攻坚的强大合力。

此外,该区将实施河流水污染综合治理、整治城市黑臭水体、减少农村农业面源污染、预防水污染事件作为工作重点强力攻坚。划定畜禽养殖禁养区、限养区,依法关闭、搬迁禁养区内畜禽养殖场(小区),加强其他区域内的畜禽养殖场(小区)粪便、污水储存处置设施建设;结合城市排水防涝等工作,采取截污纳管、面源控制、

清淤疏浚、垃圾清理、生态净化、活水循环、清水补源等措施,全面消除城市和县城黑臭水体;清理农村河道垃圾;加强饮用水水源水质的监测预警、预报。

为确保水污染防治攻坚战各项任务落到实处,该区将对各部门工作进展情况实施考核,并向社会公开考核结果;组织人事部门将考核结果作为部门领导班子和领导干部综合考评参考依据。对在水污染防治攻坚战中成绩突出的单位及个人,按照相关规定给予表彰奖励。

## 全市脱贫攻坚整改规范档卡工作会议召开

黄庚侗冯晓仙出席

**本报讯** (记者刘瑞雷)5月6日,全市脱贫攻坚整改规范档卡工作会议在市委、市政府办公大楼召开,贯彻落实全省脱贫攻坚整改规范档卡培训会议精神。市委常委、政法委书记黄庚侗讲话,副市长冯晓仙主持会议。

黄庚侗强调,规范档卡关键在人,关键在认真负责。要逐级落实责任,一级一级到人,明确职责分工,层层传导压力。要压实村级脱贫攻坚责任组组长的责任、压实第一书记的责任、压实村两委的责任、压实帮扶责任人的责任、压实县乡党委政府的责任,确保高标准、高质量完成工作任务。驻村第

一书记、村党支部书记、村委会主任、驻村工作队、帮扶责任人要通力协作,分工负责,形成合力。第一书记要亲自逐户填写贫困户档卡,村党支部书记、村委会主任、帮扶责任人都要在场亲自核对,签字确认。档卡规范工作涉及面广,任务量大,时间紧迫,要倒排工期,加班加点,克难攻坚,确保按照时间节点完成任务。6月5日前,县、乡档案要完成录入,同时按照省委、省政府的整改方案明确要求,6月10日前要完成县级对整改工作的核查验收,要按照整改台账一项一项整改、一项一项验收。

## 杨克俊在舞钢市、郟县暗访环境污染和脱贫攻坚工作时强调

### 聚焦问题抓整改 压实责任促攻坚

**本报讯** (记者张亚升)5月6日、7日,市委常委、秘书长杨克俊到舞钢市、郟县暗访环境污染和脱贫攻坚工作。

5月6日,受市委主要领导委托,杨克俊一行到舞钢市,检查了豫达石化加油站油气回收装置运行情况;察看了胡寨桥朱兰河打捆治理项目和铁山乡水坑赵村、枣林镇栗林铺村黑臭水体整治情况;实地了解尹集镇谢古洞村、梁庄村禁养区拆迁和“小散乱污”企业整治取缔情况,检查了舞钢建业百城天地项目工地扬尘治理情况。他强调,要严格落实环保要求,坚持问题导向,加快进度、铁腕治污,全面改

善大气和水环境质量,加大城市河道和农村环境整治力度,确保八里河出境断面达标排放。

随后,杨克俊一行深入枣林镇韦庄村和尹集镇谢古洞村村委会及贫困户、脱贫户家中,察看建档立卡资料,与镇村干部、驻村第一书记等深入交流,详细了解帮扶措施、脱贫成效和当前困难。他指出,要抓好档卡资料规范化整改,加大脱贫攻坚宣传力度,因地制宜探索多元化精准扶贫途径,确保贫困人口稳定脱贫。

7日,杨克俊又深入郟县安良镇暗访脱贫攻坚和农村人居环境整治工作,并提出要求。

## 邓志辉在检查污染防治重点工作时指出 在规定时间内取缔“小散乱污”企业

**本报讯** (记者程颖)5月6日,副市长邓志辉带领市政府办、市环保局等单位负责人,检查了市内五区砖厂综合整治、“小散乱污”企业取缔等污染防治重点工作。

邓志辉每到一家砖厂,都实地察看砖厂是否生产;每到一家“小散乱污”企业,都认真了解取缔工作进度,存在的困难和问题。邓志辉在检查时指出,目前市内各区所有矸石烧结砖厂均已停产整顿,下一步相关(市、区)政府(管委会)要加大工作力度,确保市区禁燃区内所有合法砖厂一律

外迁,非法砖厂全部取缔。我市“小散乱污”企业取缔任务依然艰巨,下一步各有关单位要各司其职、协调联动,严厉打击各类“小散乱污”企业,重点整治取缔不符合产业政策的企业、手续不全的污染企业、违法违规生产经营的污染企业,规范整治超范围生产经营污染企业,合力攻坚推进,把整治取缔工作落到实处。各县(市、区)政府(管委会)和相关职能部门要按照整治取缔台账和“四个到位”的标准要求,组织开展核查验收,确保在规定时间内完成“小散乱污”企业取缔任务。

## 市湛河治理工作指挥部相关人员检查 湛河综合治理工程时要求

### 加快进度保质量 确保工程安全度汛

**本报讯** (记者孙聪利)5月7日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领湛河综合治理工程设计负责人和指挥部工程部、技术部、综合部的负责人等,检查湛河综合治理工程。

检查组先后来到新城区、新华区交界处的郑营湿地、新城区井营村的香山沟桥、焦店桥至高庄沟段的施工现场,了解工程进度,检查工程质量,并现场办公,研究解决施工方提出的技术和施工环境问题。

检查发现,部分河段仍然存在垃圾乱扔、乱堆现象,郑营湿地

和香山沟桥的工程进度与原计划相比均严重滞后,两项工程均面临不同程度的施工环境问题,这在很大程度上影响了工程进展。王天顺对施工方、监理方和新城区的有关负责人提出了严厉批评,并召集相关区、街道、村委会的有关负责人,现场研究解决对策。

王天顺强调,今年是湛河综合治理工程关键年,汛期即将到来,各项工程都要强化安全意识,制定切实可行的安全防范措施,在保证质量的前提下加快进度,确保各项工程安全度汛。

## 首届“舞动鹰城”职工广场舞大赛落幕

**本报讯** (记者王民峰)5月5日,从市总工会传来消息,首届“舞动鹰城”职工广场舞大赛近日落幕,全市33支代表队600多人参加比赛。

此次活动由市总工会主办,市工人文化宫等单位联合承办,旨在庆祝建市60周年,推动我市职工群众健身运动的广泛开展,展现鹰城人民群众良好的精神风貌。经过

激烈角逐,姚屯公司舞蹈队荣获一等奖,湛河区传奇舞蹈队等5支代表队荣获二等奖,鲁山县琴台红珊瑚舞蹈队等6支代表队荣获三等奖,鲁山县飞扬舞蹈队等17支代表队荣获优秀奖。鲁山县总工会、石龙区总工会、新华区总工会、湛河区总工会和湛河区马庄街道办事处荣获优秀组织奖。

### 公告

湛河区畜牧局家属院(原平顶山市兽医院家属院)位于联盟路中段121号,该家属院的旧平房始建于1957年,因年久失修,于2010年6月经市房产局鉴定为危房(平房

鉴字[2010第023号文]),已不能居住。经研究决定,自本公告发布之日起15日内所有平房内住户全部搬出,请相互转告,逾期不搬者,按有关规定处理。

湛河区畜牧局  
2017年5月8日

### 通知

胡志刚同志,自登报之日起15日内到单位报到,

逾期按单位有关规定处理。

建设路街道办事处  
2017年5月8日

## 明确时间节点 实施全民治污 舞钢市严治“小散乱污”

**本报讯** (记者杨德坤)“5月12日前,完成平顶山市大气污染防治第一季度重点任务检查问题的整改;5月10日至5月12日,国际高峰论坛召开期间,对企业超低排放实施管控;5月12日前,完成治理已排查出‘小散乱污’企业数的82%以上……”5月2日,舞钢市召开环境污染防治第15次周调会,对成员单位及指挥部成员明确下达近期大气污染防治攻坚需要完成的任务。

为严格按照“四清”标准做到关停取缔到位,该市结合平顶山市环境污染防治工作推进会会议精神要求,围绕3个时间节点,进一步明确阶段性任务;扩大监督渠道,调整督察方式,广开言路,邀请人大代表、政协委员等参与到对环保的监督;实施全民治污,并设立有奖举报,调动群众参与其中,形成环保违法人人喊打的浓厚氛围。

同时,该市进一步加大环保违法和环保执法督导力度,“追责问责”强势开路,对属地和主管部门实行“双督导”和“捆绑式追责”,通过媒体曝光等,将信息、压力及时高效传递到各成员单位。五一期间,该市环保部门30余名工作人员坚守环保一线,畅通环保投诉信访渠道,按照污染源图谱实施挂图作战,确保按照时间节点逐项完成“小散乱污”企业的排查取缔工作。



5月7日,市区建设路东段某项目建设工地在利用远程雾炮机喷雾降尘,监测系统在对工地扬尘情况实时进行监控。为了防止施工造成大气污染,有效避免扬尘,该项目施工方购置了远程雾炮机对工地进行喷雾降尘,并自行安装了扬尘监测系统实时监控各项数值,做到了多措并举抑制扬尘。本报记者 姜涛 摄

## 市盐业局采取措施加强市场监管

**本报讯** (记者吴玉山)5月7日,市盐业管理局针对近期市场上出现异味盐的问题,采取措施对全市食盐市场进一步加强监管。

该局根据国家食盐专营政策,规范市场秩序,加强重点单位和重点区域食盐安全监管,以集贸市场、商场超市、旅游景区、城乡接合部、农村地区等为重点区域,加大日常监督检查和专项抽检力度,进行全面排查,对发现的异味盐全部下架,停止销售,并由制盐企业予以召回。加强对餐饮、食品、副食品生产加工用盐单位和个人用盐的监管,认真开展“索证索票”制度检查,杜绝和预防工业盐、饲料添加剂氯化钠等用于餐饮、食品、副食品生产加工的行为发生。依法查处

各类不具有食盐批发资质的单位和个人,假借食盐定点生产企业、食盐批发企业名义销售和以物流配送等名义经营食盐的行为。依法查处食盐定点生产企业、食盐批发企业委托其他没有取得食盐批发许可证的单位和个体工商户转批、代批食盐的行为。对一些不法分子用工业盐、不合格食盐、假冒伪劣盐产品销售到食盐市场行为,无食盐批发许可证从事食盐批发生行为,工业盐、非碘盐、碘量不达标、碘量超标销售进入食盐市场等违法行为,联合市食药监局、市工商局等部门严厉查处,对涉嫌构成犯罪的涉盐违法案件要及时移交司法部门。定期公布制假贩盐企业或个人的“黑名单”,对典型案件重点曝光。

## 市房管中心缩短12项业务办结时限

**本报讯** (记者程颖)5月7日,据市房屋交易产权管理中心有关负责人介绍,该中心12项业务将全面提速,大幅缩短办结时限。

今后,市房屋交易产权管理中心在群众申请事项要件齐全的情况下,12项业务必须按时限办理:司法部门查封限制(解封),法定10个工作日办结,承诺时限即时办结。房屋抵押合同注销法定10个工作日办结,承诺时限当日办结。房屋裁决备案法定10个工作日办结,承诺时限1个工作日办结。房屋交换备案法定10个工作日办结,承诺时限1个工作日办结。房屋离婚分割备案法定10

个工作日办结,承诺时限1个工作日办结。拍卖房屋备案法定10个工作日办结,承诺时限1个工作日办结。商品房(一手房)转移备案法定10个工作日办结,承诺时限2个工作日办结。存量房(二手房)转让合同备案法定10个工作日办结,承诺时限2个工作日办结。房屋赠与(继承)备案法定10个工作日办结,承诺时限2个工作日办结。房屋抵押合同备案法定10个工作日办结,承诺时限2个工作日办结。在建工程抵押合同备案法定10个工作日办结,承诺时限2个工作日办结。

# 工作永远在路上 公益也永远在路上

### ——记全国优秀新闻工作者、“精神侠客”张朝岑

“天之南有多远 地之北在何方 那年的辨别 鲁山 成了乡愁的守望 你的故事里 用乡音缩短距离的丈量 心 指向回家的方向……”

鲁山电视台《天南地北鲁山人》节目开始的这段话,出自张朝岑之手。该栏目每周播出一期,4月18日播出的是第92期——《逆袭在东莞》。为了这档节目,张朝岑每个月的大半时间都在外地采访。

从一个只有高中学历的农民,到站上中国新闻界最高领奖台,成为县级电视台唯一一个全国先进新闻工作者,被称为“精神侠客”的张朝岑在通往理想的道路上,穷且益坚,志向远大,胸怀大爱,永不停歇。

### 拼命三郎

今年进入天命之年的张朝岑出生于鲁山县尧山镇辛庄村一个贫困的农民家庭,少年时代的他曾把《钢铁是怎样炼成的》中的几句话抄写在日记本的扉页上,时时激励自己:“人的一生应该这样度过,当他回首往事的时候,不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞耻……”

为了挣钱买书,他曾上山挖药材,到工地上搬砖。高中一年级暑假,他和村里人一起凌晨4点多从家里出发,带上红薯干,翻山越岭到南阳打木头,徒步负重来回40多公里,“一趟能挣两块多钱”。脚上

磨出血泡,肩上磨得红肿,躺在床上疼得钻心,但他心里很高兴,“想着又能买两本书,心里美得很”。

高中尚未毕业,父母相继离世,张朝岑不得不辍学务农。但他从没忘记梦想,下地干活儿、上山放羊时都带着书。

他的坚持和付出终于有了回报。慢慢地,他开始出现在报刊上发表一些“豆腐块”。1994年,他采写的稿件《宁肯吃苦挖荒山,不占集体一寸田》在平壤日报发表后,获得当年全国地州市州盟报好新闻二等奖。

1995年,他成为鲁山电视台一名临时工记者,“觉得自己的人生一下子打开了一扇大门,前面充满希望”。

因为得来不易,所以倍加珍惜。张朝岑对工作的热情让领导和同事惊讶。

时任鲁山县广播电视台副局长的闻奇说:“朝岑工作起来,简直就是一个拼命三郎”。

鲁山县广电局纪检组长荆利曾是张朝岑的搭档,她说:“这些成绩背后是朝岑难以计数的艰辛和汗水。”

### 胸怀大爱

张朝岑的理想,不仅仅是做一个好记者,他对社会有着强烈的责任担当。

尧山镇画眉谷过去是个穷得叮当响的小山村,村民们守着如画的美景却过着穷日子,于是想尝试开发旅游。2003年夏天,村民们找到张朝岑,让他帮忙策划、宣传。张朝岑利用周末和节假日,自费坐班

车到画眉谷考察。两年间,他先后57次扛着摄像机到画眉谷,和村民们一起攀绝壁、爬绳梯勘察景区路线,拍摄了1000多分钟的素材,向中央、省、市各级媒体呼吁。后来,中央电视台对画眉谷进行了两次长达25分钟的专题报道,画眉谷开始声名鹊起。如今,画眉谷已成为一个知名景区。

2004年,张朝岑在报纸上看到了在贵州支教的大学生徐本禹的事迹,被深深打动了。后来,中央电视台对画眉谷进行了两次长达25分钟的专题报道,画眉谷开始声名鹊起。

2005年春天,张朝岑只身一人自费到贵州大山深处考察。他看到贵州西部山区严重缺水,便拿出了自己4.6万元稿费,并带动6万余河南人捐款110多万元,为大方县捐建水窖1133座,解决了7000余人的吃水问题。贵州人把这些水窖命名为“河南水窖”。

### 勇于创新

曾经,鲁山电视台只有一档新闻节目,内容也很单调。张朝岑主动请缨,大胆尝试,独自担纲策划,创办了《山城瞭

望》《鲁山经纬》《廉政视窗》等专题栏目,填补了鲁山电视台没有专题栏目的空白。这些栏目贴近生活、贴近百姓,为民办好事,深受群众欢迎。

《天南地北鲁山人》是张朝岑于2015年创办的又一专题节目,栏目摄制组人员的足迹遍布大江南北。该栏目后来获得全省省级电视台优秀栏目一等奖。

2008年9月,张朝岑开始担任鲁山县广播电视台新闻频道主任。“角色变了,我觉得肩上的担子更重了。”他处处以身作则,领着同事创新栏目形式,深入基层采访。多年来,该频道一直是局里责任目标完成先进单位,外宣工作也一直位居全市进行行列。

由于工作成绩突出,张朝岑2007年被评为全国优秀新闻工作者,2011年获得全国五一劳动奖章,2015年被评为全国先进工作者,共获得市级以上荣誉称号70多项,获得市级以上新闻奖60多项。

张朝岑说:“获得的荣誉对我是极大的激励,我会更加努力,更加用心做公益。因为对我而言,工作永远在路上,公益也永远在路上,只有起点,没有终点。”

(本报记者 田秀忠)

